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Актуальність теми дослідження. Конституція України проголосила 

людину, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпеку 

найвищою соціальною цінністю. Зазначене конституційне положення 

створило передумови для формування системи правоохоронних органів, 

діяльність яких спрямована на забезпечення прав і свобод людини, 

найчисельнішим з яких є Національна поліція України. Її розвиток бере свій 

початок з 2015 року, коли було створено патрульну поліцію – орган з новими 

завданнями, функціями і «філософією діяльності». Патрульна поліція 

України як підрозділ «першого контакту» на сьогоднішній день є, 

безсумнівно, ключовою ланкою системи Національної поліції України від дій 

якої, у багатьох випадках, залежить стан публічної безпеки та порядку на 

території країни, оперативність захисту прав, свобод та законних інтересів 

фізичних та юридичних осіб, а також реалізація сервісної функції 

правоохоронної системи України, яка полягає у наданні поліцейських послуг 

особам, які потребують термінової допомоги.  

Необхідно зазначити, що поліцейська діяльність є динамічною 

виконавчо-розпорядчою діяльністю, яка потребує постійного удосконалення 

її адміністративно-правових засад. Не є виключенням і підрозділи патрульної 

поліції, зовнішньоорганізаційна та внутрішньоорганізаційна діяльність яких 

постійно реформується як в частині нормативного визначення, так і в частині 

перегляду її інституційних і організаційних засад. 

З огляду на це не викликає сумніву, що обрана Дроніком Дмитром 

Сергійовичем тема дисертаційного дослідження є актуальною та своєчасною. 

Актуальність та наукова новизна дисертаційного дослідження 

підтверджується й тим, що обрана тема роботи безпосередньо пов‘язана з 



виконанням завдань Стратегії розвитку системи Міністерства внутрішніх 

справ України до 2020 року, затвердженої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 15 листопада 2017 р. № 1023-р., у якій наголошено на 

розвитку інституту патрульної поліції як першої ланки співпраці з 

населенням, а також відповідає пріоритетному напряму «Удосконалення 

адміністративної діяльності суб‘єктів владних повноважень» Стратегії 

розвитку Національної академії правових наук України на 2021–2025 роки, 

затвердженої постановою загальних зборів Національної академії правових 

наук України від 26 березня 2021 року № 12-21, пунктами 1, 8, 17 Тематики 

наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок на 

2020–2024 роки, затвердженої наказом Міністерства внутрішніх справ 

України від 11 червня 2020 року № 454. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих в дисертації. Високий ступінь вірогідності 

і наукової обґрунтованості переважної кількості результатів дослідження 

Д. С. Дроніка забезпечено використанням значного обсягу наукових джерел, 

нормативно-правових актів, їх проєктів, а також належних наукових методів, 

що дозволило здобувачеві сформулювати перелік важливих наукових 

положень, висновків та рекомендацій. 

Структура роботи обумовлена завданнями, що ставить перед собою 

дисертант. Мета дисертаційного дослідження полягає у тому, щоб на основі 

досягнень юридичної науки, аналізу чинного законодавства України, 

узагальнень практики його застосування, вітчизняного досвіду комплексно 

дослідити адміністративно-правові засади діяльності патрульної поліції в 

Україні, виробити пропозиції та рекомендації щодо вдосконалення 

адміністративної діяльності зазначених підрозділів поліції та законодавства, 

що її визначає. Для досягнення зазначеної мети було визначено завдання, що 

в основному коректно ставить перед собою автор, а також їх вирішує. 

Дисертаційне дослідження Д. С. Дроніка будується на комплексному, 

системному підході, характеризується відповідним рівнем наукових 



узагальнень, що дозволило авторові, серед іншого, запропонувати 

необхідний понятійний інструментарій. Заслуговують на увагу також 

намагання дисертанта працювати на різних рівнях наукового дослідження – 

від фундаментального до науково-прикладного з виходом на конкретні 

науково-практичні рекомендації. Це значною мірою зумовлено і характером 

дослідницької бази – здобувач творчо використав окрім наукових праць з 

адміністративного права та поліцеїстики, наукові розробки із загальної теорії 

держави і права, теорії державного управління та інших галузевих правових 

наук, що є свідченням комплексного, системного підходу дисертанта до 

виконання наукового дослідження. 

Належний ступінь наукової обґрунтованості і достовірності результатів 

дослідження забезпечено, крім цього, використанням як загальнонаукових, 

так і спеціальних методів та прийомів наукового пізнання із застосуванням 

системного підходу, застосування яких дозволило автору розглянути явища, 

процеси та правові документи у взаємозв’язку окремих елементів, виявити 

усталені напрямки і закономірності в цілому. Не викликає сумнівів, що 

зважене використання загальнонаукових методів і методів спеціальних наук 

значною мірою дозволило автору здійснити комплексне дослідження 

проблем адміністративно-правових засад діяльності патрульної поліції в 

Україні, а також виробити рекомендації та пропозиції, які є обґрунтованими і 

цікавими як з наукової, так і практичної точки зору. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що за 

характером розглянутих питань дисертація є новим за змістом комплексним 

дослідженням у якому наведено теоретичне узагальнення і нове вирішення 

наукового завдання, що виявляється в тому, щоб на основі досягнень 

юридичної науки, аналізу чинного законодавства України, узагальнень 

практики його застосування, вітчизняного досвіду комплексно дослідити 

адміністративно-правові засади діяльності патрульної поліції в Україні, 

виробити пропозиції та рекомендації щодо вдосконалення адміністративної 

діяльності зазначених підрозділів поліції та законодавства, що її визначає.  



Так, у процесі проведеного в роботі дослідження автор на високому 

теоретико-методологічному рівні класифікував наукові дослідження в 

адміністративно-правовій науці за ознакою предмета дослідження, в 

результаті чого виокремив: 1) дослідження, присвячені розгляду окремих 

функцій зовнішньої адміністративної діяльності патрульної поліції; 2) 

дослідження, присвячені окремим питанням внутрішньої (управлінської) 

адміністративної діяльності патрульної поліції. Здобувачем з‘ясовано, що від 

моменту утворення патрульної поліції (2015 р.) в адміністративно-правовій 

науці переважно приділяли увагу дослідженню діяльності патрульної поліції 

в контексті її адміністративно-юрисдикційної функції та функції 

забезпечення безпеки дорожнього руху, проте комплексних досліджень 

адміністративно-правових засад її діяльності не здійснювали.  

Слід відзначити також положення наукової новизни, які стосуються 

розкриття сутності адміністративно-правових засад діяльності патрульної 

поліції. Автор обґрунтовує їх поняття і пропонує розглядати його як 

визначену адміністративно-правовими нормами систему характеристик 

зовнішньоорганізаційної та внутрішньоорганізаційної діяльності патрульної 

поліції на сучасному етапі розвитку поліцейської діяльності, що розкривають 

її роль і функціональне призначення, до яких пропонує віднести: 

нормативно-правові засади діяльності зазначеного підрозділу Національної 

поліції України як правове підґрунтя для реалізації поліцейської діяльності 

патрульною поліцією; характеристику адміністративно-правового статусу як 

інституційного складника адміністративно-правових засад їх діяльності, що 

розкриває мету, завдання, принципи, функції та напрями поліцейської 

діяльності патрульною поліцією; організаційні засади, що безпосередньо 

розкривають інструментно-методологійну характеристику їх діяльності. 

Заслуговують на увагу спроби автора удосконалити: 1) понятійну базу 

досліджуваної проблематики, зокрема: уточнено дефініції термінів 

«адміністративно-правовий статус патрульної поліції», «мета діяльності 

патрульної поліції», «принципи діяльності патрульної поліції», «функції 



діяльності патрульної поліції», «напрями діяльності патрульної поліції», 

«повноваження діяльності патрульної поліції», «кадрове забезпечення 

діяльності патрульної поліції»; 2) розуміння мети, завдань, функцій та 

напрямів діяльності патрульної поліції; 3) підходи щодо визначення переліку 

напрямів поліцейської діяльності патрульної поліції; наукової 

характеристики інструментів та методів діяльності патрульної поліції в 

сучасних умовах. 

Важливе практичне значення має виокремлення здобувачем основних 

недоліків наявних нормативно-правових актів, що складають нормативні 

засади діяльності патрульної поліції в Україні, до числа яких ним віднесено: 

відсутність спеціалізованого відомчого нормативно-правового акта, який 

визначає організаційно-правові засади діяльності підрозділів патрульної 

поліції, що є властивим для інших структурних підрозділів Національної 

поліції України; наявність прогалин та колізій у чинному законодавстві, що 

негативно позначається на правозастосуванні; нормативна неврегульованість 

окремих повноважень патрульної поліції, в результаті чого ним напрацьовано 

ряд пропозицій щодо удосконалення положень чинних нормативно-правових 

актів, а також обґрунтовано доцільність прийняття нових документів. 

Слід зазначити, що у роботі містяться й інші слушні узагальнення та 

пропозиції. 

Аналіз змісту роботи свідчить про самостійну, завершену, значною 

мірою аргументовану, комплексну роботу і дозволяє констатувати достатній 

науково-теоретичний та прикладний рівень проведеного дослідження. Вдала 

структурна побудова дисертації свідчить про науково вивірений та в 

основному аргументований підхід до вирішення поставлених завдань і 

досягнення мети дослідження: запропоновані й обґрунтовані Д. С. Дроніком 

положення та рекомендації становлять певну наукову цінність, оскільки в 

дисертації по-новому вирішено важливе наукове завдання, що має суттєве 

значення для розвитку адміністративного права та правозастосовної 

діяльності патрульної поліції в Україні.  



Повнота викладення наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, в опублікованих працях. 

Основні положення, висновки й пропозиції, отримані у результаті 

дослідження, викладено у 7 наукових публікаціях, з яких 3 – наукові статті, 

опубліковані у виданнях, що визнані фаховими з юридичних дисциплін, а 

також у 4 тезах доповідей на науково-практичних конференціях. 

Усі статті містять повний опис наукових результатів, що підтверджує їх 

достовірність. У наукових працях не виявлено тотожних за змістом статей, 

опублікованих у фахових виданнях. Основні положення та висновки 

дисертації було апробовано на науково-практичних заходах. 

Загалом зміст дисертаційної роботи заслуговує на позитивну оцінку, 

дисертацію слід визнати завершеною працею, у якій автор порушує актуальні 

для української адміністративно-правової науки проблеми та вказує на 

напрями їх розв’язання. 

Дисертація виконана українською мовою. Роботу оформлено 

відповідно до вимог, встановлених чинним законодавством. Анотація 

дисертації ідентична її основному змісту та повною мірою відображає 

положення дослідження. 

Значення одержаних результатів для науки й практики та 

рекомендації щодо їх можливого використання. Матеріали дисертаційного 

дослідження Д. С. Дроніка можуть бути використані у: 

– у науково-дослідній сфері – як підґрунтя для подальшої наукової 

розробки проблем діяльності патрульної поліції (акт впровадження 

Донецького державного університету внутрішніх справ від 05 січня 

2023 року); 

– у правотворчості – для вдосконалення окремих положень чинного 

законодавства, зокрема Закону України «Про Національну поліцію», Кодексу 

України про адміністративні правопорушення, Закону України «Про 

дорожній рух», Закону України «Про обов’язкове страхування цивільно-



правової відповідальності власників наземних транспортних засобів» та 

низки підзаконних нормативно-правових актів; 

– у правозастосовній діяльності – при використанні висновків, 

пропозицій та рекомендацій у діяльності працівників патрульної поліції 

України; 

– у навчальному процесі – положення й висновки дослідження можуть 

бути застосовані під час викладання таких навчальних дисциплін, як 

«Поліцейська діяльність», «Безпека дорожнього руху», «Адміністративно-

юрисдикційна діяльність поліції» (акт впровадження Донецького державного 

університету внутрішніх справ від 06 січня 2023 року), а також під час 

підготовки підручників, навчальних посібників та навчально-методичних 

матеріалів.  

Дискусійні положення дисертаційного дослідження. Визнаючи 

загалом високий теоретичний рівень роботи, її суттєве практичне значення, 

слід відзначити, що окремі положення дисертаційної роботи є дискусійними, 

потребують подальшого уточнення та конкретизації. Зокрема, автору 

доцільно звернути увагу на таке: 

1. Одним із завдань дисертації автором визначено завдання дослідити 

поняття та зміст діяльності патрульної поліції в Україні. В основній частині 

рукопису дисертації цьому присвячений окремий підрозділ. Але 

ознайомлення з цією частиною роботи (стор. 38-45) дає підстави зауважити, 

що увага здобувача переважно була зосереджена на теоретико-

методологічному аналізі самого поняття «адміністративно-правові засади» як 

категорії адміністративно-правової науки, аніж на особливостях таких засад в 

контексті діяльності патрульної поліції. 

2. У підрозділі 2.3. «Функції, напрями та повноваження діяльності 

патрульної поліції» (стор. 114-115) здобувачем запропоновано новий підхід 

щодо структурно-організаційної визначеності підрозділів патрульної поліції 

в загальній структурі Національної поліції України через об’єднання 

Департаменту патрульної поліції і Департаменту превентивної діяльності у 



складі нового органу поліції – Департаменту поліції превентивної діяльності. 

У контексті висловленої пропозиції варто було б більше уваги приділити 

визначенню адміністративно-правового статусу Департаменту поліції 

превентивної діяльності та з’ясуванню його місця в структурі Національної 

поліції України. 

3. Потребує уточнення пропозиція дисертанта, висловлена у підрозділі 

3.2. «Методи адміністративної діяльності патрульної поліції в Україні»  

(стор. 159) щодо доцільності включення примусового відкриття 

працівниками поліції транспортного засобу до переліку заходів 

адміністративного припинення, визначених Законом України «Про 

Національну поліцію». З огляду на те, що останніми роками зазначене 

питання є предметом жвавої дискусії серед теоретиків та практиків у сфері 

поліцейської діяльності, дисертанту варто було б запропонувати авторські 

шляхи вирішення зазначеного питання. 

4. Намагаючись ґрунтовно дослідити теоретичний аспект 

проблематики, що слід, безумовно, позитивно оцінити, дисертант, на жаль, 

недостатньо використовує кількісні показники, які є невід’ємною складовою 

для такого виду наукових робіт. Так, в межах здійсненого дослідження 

доцільно було б провести анкетування працівників підрозділів патрульної 

поліції, результати якого дозволили б оцінити висновки і пропозиції 

запропоновані автором з позиції практичних працівників. 

В цілому зазначені зауваження не впливають на позитивну оцінку 

виконаної роботи і характеризують її новаторський характер та складність 

предмету наукового аналізу, що викликає бажання дискутувати. 

На підставі викладеного можна зробити такий висновок: дисертація 

Дроніка Дмитра Сергійовича «Адміністративно-правові засади діяльності 

патрульної поліції в Україні» є комплексним дослідженням, що відзначається 

високим науково-теоретичним рівнем, глибиною розробки, новизною 

підходу до вирішення наукової проблеми удосконалення адміністративно-

правових засад діяльності патрульної поліції в Україні і обґрунтованістю 



отриманих результатів, які у повній мірі викладені в опублікованих працях. 

Дисертаційне дослідження відповідає вимогам Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 

доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 12 січня 2022 р. № 44, вимогам оформлення дисертацій, затвердженим 

наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 року № 40  

(із змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки України  

від 31 травня 2019 року № 759), а її автор – Дронік Дмитро Сергійович – 

заслуговує на присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю  

081 «Право». 
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